
Цифрова еволюція вчительства​
Десять стратегій 

Гробова Наталія,​
вчителька початкових класів,​

вчителька інформатики,​
спеціаліст вищої категорії,​

старший вчитель​
Люботинської загальноосвітньої  школи І-III ступенів № 3 ​

Люботинської міської ради Харківської області​
888manfred@gmail.com 

Анотація. Інформаційно-цифрова грамотність освітянської спільноти – це 
освітня база,  необхідна для ефективного використання цифрових технологій в 
освітньому процесі. Це вміння користуватися комп'ютером та іншими пристроями, 
здатність критично оцінювати інформацію, забезпечувати безпеку в Інтернеті, 
ефективно спілкуватися в цифровому середовищі, створювати медіапродукти. 
Тобто, бути медіаграмотним/-ою.  Завдяки цьому якість освіти стає вищою. Як ми 
можемо ефективно навчати, не озброївши себе  навичками цифровізації освіти?​
​ Ключові тези: сайт, канал відеохостингу YouTube, воркшоп, штучний 
інтелект, логотип, сервіс Canva, сервіс Scratch, ТікТок, реклама, QR - код.​
​ Актуальність теми “Цифрова еволюція вчительства” зумовлена 
стрімкою цифровою трансформацією суспільства та освіти.  Дистанційне та 
змішане навчання вимагають від освітянської спільноти  високого рівня цифрової 
компетентності. Учасники/-иці освітнього простору стикаються з великою 
кількістю інформації, що вимагає навичок критичного аналізу та оцінки. 
Медіаграмотність стає необхідною для протидії дезінформації. Ми, освітяни,  
повинні володіти цифровими інструментами для ефективного навчання та 
розвитку української шкільної спільноти. Як це втілити у життя? Навчайся! 
Здійсни для свого навчання такі стратегічні кроки.​
​ Стратегія еволюції 1. Канал відеохостингу YouTube. Стань активним 
користувачем/-ою відеохостингу YouTube. Створи власний канал. Додавай 
власний контент. Співпрацюй з аудиторією, з іншими каналами. Використовуй 
списки відтворення, щоб організувати перегляд. Досліджуй тренди та нові канали. 
Бери участь у прямих трансляціях. ​
Наприклад: Мій канал відеохостингу​
​ Стратегія еволюції  2. Сервіс Canva. Приєднайся до спільноти Canva. 
Отримай безплатну  версію користувача/-ки  сервісу. Ти будеш у захваті! 
Безплатна  версія Canva надає доступ до великої кількості шаблонів, зображень та 
інших елементів дизайну. Щоб отримати доступ до цієї програми, потрібно 
зареєструватися, та підтвердити свій статус вчителя/-ки. Canva дозволяє легко 
створювати презентації, інфографіки, плакати, робочі аркуші, які допоможуть  
привернути увагу учасників/-ниць освітнього простору та зробити уроки 
цікавішими. Безмежна  бібліотека шаблонів, зображень, шрифтів та інших 
елементів дизайну дозволяє швидко створювати медіапродукти, навіть без 
спеціальних навичок дизайну. Canva дозволяє створювати інтерактивні матеріали, 
такі як вікторини, ігри та завдання, які сприяють активному навчанню. ​
Наприклад: Презентація​
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​ Стратегія еволюції 3. Середовище програмування Scratch. Як можна 
ефективно інтегрувати програмування в навчальний процес, якщо не володіти 
цими навичками? Вивчай  та досліджуй середовище програмування Scratch. Воно 
є винятково корисним для вчительської спільноти. Scratch допомагає освітянам  не 
лише опанувати основи програмування, але й розвинути загальну цифрову 
грамотність, що є необхідною компетенцією в сучасному світі. Scratch можна 
використовувати для інтеграції програмування в різні предмети, від математики та 
природознавства до мови та мистецтва. ​
Наприклад: Мої уроки Scratch Ти можеш навчитися програмування тут.​
​ Стратегія еволюції  4. Штучний інтелект. Штучний інтелект вже зайшов 
у наше життя. Використання ШІ в освіті відкриває нові можливості для 
освітянської спільноти, зокрема для персоналізації навчання та автоматизації 
рутинних завдань. ШІ перевірить  роботи, створить тести та проаналізує 
успішність, звільняючи твій час для тебе. ШІ допоможе створити віртуальні 
екскурсії та ігри, роблячи навчання цікавим. До того ж навички роботи з ШІ 
стають важливими на ринку праці.​
Наприклад: Мій досвід ШІ​
​ Стратегія еволюції 5. Воркшоп. Що це? Онлайн-воркшопи дозволять 
тобі залучити до навчання учасників/-иць освітнього простору  з різних 
географічних локацій, розширюючи аудиторію та доступ до навчання. Ти створиш 
динамічний простір для навчання. В умовах дистанційного навчання ця стратегія 
набуває актуальності.​
Наприклад: Онлайн - воркшоп Scratch_AS​
​ Стратегія еволюції 6. Логотип. Створення власного логотипа для 
вчителя/-ки може здатися незвичним, але це може принести багато користі в 
різних аспектах твоєї  діяльності. Логотип допоможе  створити власний 
унікальний бренд, що виділить тебе серед вчительської когорти. Логотип додасть 
професіоналізму та серйозності до твоєї  роботи. Це може підвищити довіру з 
боку учнівської спільноти. Це твоя візуальна ідентифікація. В цифровому просторі  
важливо виділятися. Логотип може допомогти тобі  у цьому. Не обов’язково, проте 
корисно. ​
Наприклад: ​Логотипи школи у різних форматах Логотип_тест
​ Стратегія еволюції 7. QR - код. Ти будеш мати швидкий доступ до 
інформації, тому що QR-коди дозволяють швидко та легко надавати спільноті 
доступ до вебсайтів, відео, документів та інших ресурсів. Це  збереже твій час, 
тому що QR-коди дозволяють зменшити кількість паперових матеріалів. 
Створення QR-кодів є простим та швидким процесом, який не потребує 
спеціальних навичок. Опануй онлайн-інструмент для створення QR-кодів.​
Наприклад: ​QR - код_навчання
​ Стратегія еволюції 8. Реклама. Для чого мені реклама? Залучати нових 
учасників/-иць до свого освітнього простору. Просувати свої навчальні матеріали. 
Бо хто ж знає, що ваші доробки - це шедеври педагогічного мистецтва, якщо ви 
про це не розкажете? Реклама допоможе збільшити популярність твого каналу, 
блогу, групи тощо.​
Наприклад: ​@bayraktar7911
​ Стратегія еволюції 9.ТікТок. Чому варто створити обліковий запис у 
ТікТок? Щоб нарешті зрозуміти, що таке “фортнайт-данс”. Інакше ризикуєш 
залишитися поза контекстом молодіжної культури. Ти можеш створити “освітні 
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мемчики”. Щоб уроки запам'ятовувалися не лише формулами, а й смішними відео. 
Замість нудних лекцій ти можеш створити короткі та креативні відеоуроки.​
Наприклад: Мовна гра​
​ Стратегія еволюції 10. Сайт. Створення власного сайту – це не просто 
модна тенденція, а потужний інструмент, який допоможе тобі  суттєво полегшити 
роботу, підвищити ефективність навчання та покращити комунікацію зі шкільною 
спільнотою. Ти отримаєш централізоване зберігання та доступ до навчальних 
матеріалів,  комунікації зі  спільнотою відбуватимуться у загальнодоступному 
форматі. На сайті можна розміщувати інтерактивні завдання, тести, вікторини, 
форуми та інші елементи, що сприяють активному навчанню. Сайт може стати 
твоїм  портфоліо де можна розміщувати інформацію про свої досягнення, 
публікації, участь у конференціях та інші професійні здобутки. В умовах 
дистанційного або змішаного навчання сайт стає незамінним інструментом для 
організації онлайн-уроків, розміщення завдань, проведення тестів та оцінювання. 
Сайт може слугувати платформою для обміну досвідом з вчительською когортою, 
розміщення методичних розробок, статей та інших матеріалів.​
Наприклад: Сайт вчителька онлайн​
​ Висновки:​
​ Цифрова еволюція вчительства є невіднятною  частиною сучасного 
освітнього процесу. Інформаційно-цифрова грамотність є ключовою компетенцією 
для педагогічної когорти, що дозволяє ефективно використовувати цифрові 
інструменти. Використання YouTube, Canva, Scratch, ШІ, воркшопів, логотипів, 
QR-кодів, реклами та ТікТок розширює можливості навчання та комунікації. 
Створення власного сайту сприяє централізації навчальних матеріалів та 
покращує взаємодію зі шкільною спільнотою.​
​ Навчайся! Освіта стосується кожного і кожної з вчительської когорти.​
Список використаних джерел:​
 Презентація на вашу тему з безкоштовними шаблонами — Canva​
QR - код. Як створити?​
Як створити канал YouTube​
Як створити логотип​
Як підключити монетизацію в Україні | TikTok​
Як створити веб-сайт – Google AdSense 
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